

# К МОДЕЛЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 176 (5124)

Вторник, 11 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

## ДЕПУТАТ СЛУЖИТ НАРОДУ

### СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

XV съезд КПСС с глубоким научным подхолом определил основные направления коммунистического воспитания. Важнейшим политическим и теоретическим документом, представляющим собой четкую программу неуклонного совершенствования идеологической деятельности, явился с Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Каждый Совет, исполнком, постоянная комиссия, депутатская группа, пост, каждый депутат найдут в этом документе конкретные поручения и указания, касающиеся разработки и осуществления мероприятий, направленных на дальнейшее совершение воспитательной работы, обеспечение единства политического, трудового и краевого воспитания и граждан с учетом особенностей различных групп населения.

Руководствуя положениями Конституции СССР о том, что воспитание человека — одна из главных задач обновленного государства, городской Совет стремится к ее успешному выполнению. Под руководством городской партийной организации Совет народных депутатов нашего города решает вопросы экономического и социального развития на своей территории, осуществляет контроль за соблюдением законодательства, координирует деятельность предпринимателей и организаций в таких важных вопросах, как капитальное строительство, бытовое и торговое, обслуживание, здравоохранение и народное образование.

Из 246 депутатов горсовета 212 работают непосредственно на производстве. Заслуженным уважением в коллективах пользуются депутаты: буровой мастер УБР-1, Герой Социалистического Труда В. М. Агафонов, слесарь УБР-2 В. И. Коцерченко, паяльщик-мастера Сургутгазпрома И. И. Роман, дюймовка союзова «Югангаз» Г. М. Попова и многие другие. Сила личного примера депутатов в труде и общественной жизни в наших условиях имеет особое значение.

Наш город — город большинства новостроек. К нам едет много молодежи. Увлекаемые творческими порывами старших товарищей молодые рабочие добиваются высоких производственных показателей.

Помогая им в труде, являясь наставниками, многие депутаты способствуют формированию у молодежи активной жиз-

ненной позиции. Мощным рычагом, позволяющим на практике соединять идеологическую работу с жизнью, в комплексе решать производственные и воспитательные задачи, является социалистическое соревнование. Вот почему в Постановлении Президиума Верховного Совета СССР подчеркивается, что Советы народных депутатов должны уделять неисключительное внимание его развитию, повышению роли коллектива в производстве и воспитательной деятельности.

Многие депутаты горсовета — активные инициаторы починов, социалистического соревнования, работают по личным гвардейским планам, являются ударниками коммунистического труда, награждены орденами и медалями. Это — оператор НГДУ «Федоровскнефть» Тарасенко, бригадир плотников СУ-904 Пигильев, водитель из УМЗ Северска и другие. Они являются надежными помощниками общественных организаций в деле воспитания коллектива.

В последнее время городской Совет, его исполнком в цепочке деятельности трудовых коллективов учитывает не только их производственную деятельность, но и уровень демократии, то есть степень участия в управлении, организацию быта и труда людей, участие в благоустройстве города.

Совместные усилия привели к тому, что во многих предприятиях торговли и общественного питания, пищевой промышленности и бытового обслуживания значительно повысились культура в работе, дисциплина, улучшились условия труда и быта.

У нас сложилась определенная система информирования горожан о деятельности Совета. Среди форм — личные контакты депутатов с населением. В основном Заседания Законодательного Собрания заслушивают депутатов не реже двух раз отчтываться перед избирателями. Большинство депутатов строго придерживаются эти конституционной нормы.

Уровень отчетов во многом зависит от того, насколько квалифицированно депутат подготовился к выступлению. Не исключены факты, когда на местах руководители партийных организаций, местных комитетов профсоюзов не оказывают депутатам содействия в организации их отчетов. Это ведет к осложнению личных контактов депутатов



Коллективом первого цеха добычи нефти и газа НГДУ Сургутнефть им.

### РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА ЛУЧШАЯ БРИГАДА

ни 50-летия СССР добьется с начала пятилетки 15-миллионная тонна жидкого топлива. 90 тысяч тонн из этого количества — сверхпланированные. Высоких показателей в труде достигла бригада мастера Ф. А. Крылову, на счету у которой с начала пятилетки около 50, а

с начала года — 10 тысяч тонн нефти, добытых сверх задания.

За трудовые достижения вожаку бригады Ф. А. Крылову присуждено почетное звание мастера второго класса.

Л. ИВАНОВ,  
наш нефт. корр.

### ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

### В ОСИННИКАХ

#### РЕПОРТАЖ С КОММЕНТАРИЕМ

На сенокосные уголья Осинники Сытнинского отделения союзова «Тундрийский» мы попали ранним утром с управляемым А. П. Немтиным Первым, как всегда, лично обежжал уголья и согласился взять меня... в второй vez продукты для механизаторов своего управления. Они вместе с рабочими пятой автобазы

вывозят силосную массу для совхоза. Когда Батюк пришел к самодельному трапу на высоком обрывистом берегу, бригада заготовителей еще спала. Обосковалась она добродушно. Теплый, просторный, бревенчатый барак с огромной панорамой обогрева и приготовления пищи, две больших печи. Сияя на раскладушках, все обеспечены спальными мешками. Бригада в составе десяти человек имеет два трактора

и Т-130 и ДТ-75 с тремя прицепами. Все расчищают из заготовку и закладку скоса с помощью техники. Плановое задание — 600 тонн сухой массы.

Беседуем с бригадиром, коммунистом пятой автобазы Д. П. Безверхним. Он уже не первый год занимается покосами лесами, опытный организатор, разбирающийся в сельскохозяйственных проблемах. Демян Петрович рассказал, что он сам обошел все отведенные для них площади. Техником силос заготавливать нигде нельзя. Везде грязь, трава очень чахлая и полегшая. А там, где травы повышены, еще стоит вода. Бригадир принял к печально му выводу, что хотя их забросили еще 4 сентября в Осинники, ничего и впрямь надеяться, что можно будет копить хоть что-то. Зря только техники везли.

Он так прямо и заявил: «Лучше бы довели нам план заготовки сена вручную, обеспечили косилки-литовками, необходимым инвентарем, и мы бы косили и метали на балаганы. Но опять-таки гвада здесь. Тут травы нет».

Тут же на часах с В. Н. Ческим обсудили вопрос о срочной перебазировке под Кушниково. Выяснилось, совхоз должен дать еще два трактора ДТ-75, измельчитель-роторную косилку, емкость с горючим и еще одну тракторную тележку-прицеп. Но по пути следования необходимо построить три деревянных моста, которые все равно нужны и для переброски техники, и для подъезда к силосной яме, что там имеется. Всех планируют уже сейчас скосить 20 га картофельной ботвы.

По предварительной следут откачивать воду из ямы, потом ее очистить. Для всех этих работ в бригаду нужно доставить белорубли и помпу.

Мы спрашиваем, пообщавшись с бригадой, какие вопросы решить сразу же по возвращении в Сытнину. С нами уезжает и Демьян Петрович — должен обстановку своему руководству.

Н. МАЯБОРОДА.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

### ИТОГ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Буровой мастер	Проходка за август 1979 г.	Прок. с нач. гоад		
		обяз.	факт.	выполн. плана в %

#### СУРГУТСКОЕ УБР-1

Пономарев С. И.	5854	43400	38974	122,2
Брысак А. Т.	5560	33200	34030	107,0
Кестин Л. Я.	8521	33800	33524	105,1
Агафонов В. М.	2291	34600	32445	99,2
Пронин Ф. Т.	2978	33200	30143	95,8
Абунахимов М. Н.	3305	34800	30444	85,7
Елисеев И. Ф.	3668	32900	27865	92,3
Мурашко И. В.	1916	33200	29273	92,1
Бондарев Е. М.	2869	34500	28363	89,2
Касумов А. И.	5072	32400	28255	89,1
Савченко В. М.	2707	33100	23869	75,3

#### ПО УБР

39241 376700 338185 89,9

#### СУРГУТСКОЕ УБР-2

Слипин А. Д.	7815	49600	60121	200,4
Воловодов В. И.	8500	66500	58172	166,2
Макаров А. Б.	8330	45300	48495	131,1

#### Шава В. И.

3656 45700 35043 92,2

#### По УБР

29301 204650 201831 100,2

#### ХОЛМОГОРСКОЕ УБР-1

Шрайер А. А.	6645	30550	33877	140,8
Суриков В. В.	3498	13800	16868	126,8
Фадеев В. Н.	4504	27380	28422	118,2
Косьяченко В. И.	3626	24104	25434	107,3
Фомин В. Д.	3805	27180	24901	104,4
Макаров В. П.	2800	24210	21894	91,2

#### По УБР

23874 160600 151392 94,6

#### ХОЛМОГОРСКОЕ УБР-2

Шепелев Е. И.	4700	34650	34513	125,5
Бримаков А. И.	2991	34700	28783	102,8
Романский И. И.	287	3500	2707	90,2

#### По УБР

7970 84600 66003 105,0

#### По объединению

100386 806450 757415 94,6

#### Башкирская ЭПБ-1

33229 204672 114,3

#### Башкирская ЭПБ-2

7066 25057 83,5

#### Ершовское УБР

22983 147648 97,1

#### По погряду

63278 377377 104,5

#### ВСЕГО

163664 1131792 97,7

(Оконч. на 2 стр.).



АГРЕССОР  
НЕ  
УНИМАЕТСЯ

В Нью-Йорке во просьбе правительства Ливана состоялось экстренное заседание Совета Безопасности ООН, которое обсудило положение на юге этой многострадальной страны, постоянно подвергающейся вооруженным налетам Израиля. На заседании приходились такие цифры. В результате израильских наэльзских бомбардировок и артобстрелов около 270 тысяч человек, то есть почти 10 процентов населения Ливана, остались без крова.

Подобные действия Израиля, как отмечалось на заседании Совета Безопасности, представляют собой основное препятствие к выполнению известных решений ООН о прекращении огня в Ливане. Они не позволяют стабилизировать положение в регионе, создают угрозу миру. Уходящий в эти дни с поста представителя США при ООН Ф. Янг заявил, что «еврейская политика Израиля однобока и непримлема, и Израиль должен от нее избавиться».

В Тель-Авиве, однако, продолжают игнорировать мнение и усилия ООН. Израильский кабинет, как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», буквально накануне обсуждения Советом Безопасности положения в Ливане выступил с заявлением о том, что «правительство будет продолжать политику нанесения ударов по Южному Ливану, несмотря на попытки ООН добиться прекращения огня».

В Тель-Авиве уверяют, что удары по Южному Ливану, где находятся лагеря палестинских беженцев, необходимы якобы для обеспечения безопасности Израиля. Но гибнут во время этих ударов старики, женщины, дети. И в этом — свидетельство того, что в действительности у Тель-Авива иные мотивы. Он проводит по отношению к палестинскому народу непрекращающую политику геноцида.

В всем мире ширится поддержка справедливого дела палестинцев. Недавно проезд Председателя Исполкома ООН Я. Арафата по странам Западной Европы подтверждал рост авторитета ООН как единственно законного представителя палестинского народа. Она показала: все более широкие круги западноевропейской общественности поддерживают требование палестинцев о предоставлении им права на создание собственного государства.

В. БОЛЬШАКОВ («Правда»).

## НЕФТЕЯНОГО ПРИОБЬЯ

Устремленный в будущее. Экономических районов, претендующих на это определение, в нашей стране, в стране новостроек, найдется немало, но развитие Тюменского Севера в послужном списке 10-й пятилетки стоит особо, настолько ярко отображает его темпы и масштабы. Немногим более десяти лет насчитывает история практического освоения нефтяных богатств Тюмени. И уже за эти годы Западная Сибирь выдвигается в ряд главных добывающих районов страны. Только по Сургутскому району годовая добыча выросла по сравнению с 1967 годом более чем в корю раз. И это не предел. Расширяется фронт поисковых работ, бурятся километры новых скважин, совершенствуются методы добычи, растут, благоустраиваются жилые микрорайоны. Все это было бы невозможным без создания крупного электроприводного комплекса, который начинается здесь, на Сургутской ГРЭС.

последних дней, но уверенность в противовес этому на всех одинаковы: в середине сентября в соответствии с планом «десятый» вступит в строй. Еще одна мощный 200-мегаваттный поток является в энергетическое русло станции.

Ее энергия сейчас используется, ее энергией живут Межрайон Нефтегазпром, Тобольск, Сургут, Тюмень. И потребление неизменно растет. С пуском 19-го блока будет завершено строительство первой очереди станции. Потом вторая — комбинированная. На двух блоках третьей очереди Сургутской ГРЭС пройдут проверки новые, более экономичные котлы и экспериментальные 250-мегаваттные машины.

Своим опытом практической работы с момента пуска первого энергоблока явственная в строительстве станции, работавшие на фактуры газа, на деле доказала перспективность этого направления развития электротехнической и. И планами предусматривается строительство Сургутской ГРЭС-2 и ГРЭС-3, на которых будут установлены блоки по 800 и 1150 мегаватт. Осуществление таких станций является высокой экономичностью: на каждом квадратном метре Сургутской ГРЭС экономит 2,5 грамма условного топлива, если сравнивать станции, работающие на аналогичных машинах. Нетрудно подсчитать, учитывая громадную мощность, сколько весит газ в полуваттной грамме.

Но это несколько не ослабляет боевого коллектива за бережливость. С 1977 года действуют льготные нормы экономии машинистов блоков. Эти показатели наряду с обезвраживанием

работы являются определяющими для признания лучших по основной профессии станции. Какие результаты это дает — можно судить, например, по счету машиниста В. А. Дубровского. Только за июль он сэкономил более 40 тонн условного топлива, а с начала года — 900 тонн.

Медалью ВДНХ отмечено изобретение радиопилотизированной ГРЭС, которое в содружестве с творческим коллективом Сибирского научно-исследовательского института электроэнергетики и «Сибэнергетике» модернизирована систему возбуждения турбогенераторов. Кроме традиционных ирригационных методов нового метода, он приносит более миллиона рублей в год.

Коллективу станции однократно приходилось классные места в социалистическом соревновании среди предприятий отрасли. Успехи эти обесцениены прежде всего четкой работой, высокой квалификацией, широким развернувшимися трудовыми спортивными соревнованиями.

И как в каждом деле, оно в

пример для коллектива — коммунисты. На Сургутской ГРЭС их более двухсот — «героини села». На один вопрос, будто производственный, хозяйственный или бытовой, не решается без участия и активного влияния партийной организации, в она, в свою очередь, отвечает на такие, как мастер группы возбуждения А. Г. Каправов из электротехника, машинист блока В. Я. Глинских, электротехник А. Н. Шугуров и многих других коммунистов, ставших признанными лидерами евразии.

Сейчас работы по соору-

## К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

жению ОРУ-500 развернулись в полную силу. Там трудятся опытные монтажники бригад Б. Б. Атнабаева, А. И. Усатова, М. М. Тимирбасова. Серебряную помощь Электроустановочному здесь оказывают другие субподрядные организации и эксплуатационники. Но успех в конечном счете будет зависеть от того, сумеют ли строители сохранить взятые в начале сентября темпы.

Очень большие задачи предстоит решить и коллективу станции по ремонту блоков, и тяжело-заряженной ТЭЦ, во подготовке к зиме оборудования и жилья. Программы намечены напряженно. Но главное пока — пуск «десятки».

— Ну, а что пуск? — объясняет звездный турбогенератор Сибирегеномонтажа А. Т. Макаров спокойно, шагающим в зале к машине. — Это же не первый — десятый. Блок «щелк» нормально. Никаких сверхчеловеческих усилий. Старались идти в графике. А если и нужно было подождать — такне, как И. Попов, В. Рассказов, А. Савинкин, умеют жить в нужный ритм, начинать отставание и следят это так, чтобы качество работ оставалось отличным.

За спокойствием отыгнется и труд коллектива, а это настоятельно требует введения в эксплуатацию открытого распределительства на 500 киловольт, что позволит перевести мегаваттную линию на проектное напряжение. Сейчас работы по соору-

жению ОРУ-500 развернулись в полную силу. Там трудятся опытные монтажники бригад Б. Б. Атнабаева, А. И. Усатова, М. М. Тимирбасова. Серебряную помощь Электроустановочному здесь оказывают другие субподрядные организации и эксплуатационники. Но успех в конечном счете будет зависеть от того, сумеют ли строители сохранить взятые в начале сентября темпы.

Очень большие задачи предстоит решить и коллективу станции по ремонту блоков, и тяжело-заряженной ТЭЦ, во подготовке к зиме оборудования и жилья. Программы намечены напряженно. Но главное пока — пуск «десятки».

Сама обязательства по одиннадцатому блоку продумывают и другие подразделения стройки. Ведь монтаж этого блока связывает с трудовой подвижкой бахромой. Да и в своем профессиональном празднику энергетиков придут с пустыми руками.

Пусковой выход. А рядом уже встали колонны фундамента очередного блока. Растет станция Крепает пульс энергетического сердца Приобья. Л. ЛУЖНОВ, журналист.



ОБЬ — РЕКА РАБОЧАЯ

## Воздушное путешествие

8 до 20 часов, как это делается в других городах. И, конечно, пора разместить в почте. Замечание о. Константина о нерегулярном ожидании почтовых ящиков, опубликованное в газете, подтверждают.

И ЕЩЕ одна проблема, которую никак не могут решить жители микрорайона строителей. По какому распорядку работают почты? Где-то в городе за час на почте могут обесценить где-то 10-15 человек. Помещение почты четырехэтажное, вот и вынуждены люди выстраиваться в очередь на улице — это мой дождем в снегом. Но почему невозможно внести квартплату, так как касса работает с 11 до 19 часов. Прячут же.

Разрешения вот этих четырех вопросов с нетерпением ждут все жители микрорайона. И хотя под письмом я ставлю одну, свою подпись, я уверена, что выразила общее мнение.

И. ОВЕЧКИНА, рабочница треста Сургутнефтепромстroi.

Фото А. Баландина.

шия с гравием и песком, чтобы облагородить территорию?

А ЗАЙДИТЕ в наш дом быта. Чтобы получить посыпку в отделении связи, нужно погратить не сколько дней. И в конечном счете придется откладывать с работы, так как распорядок работы с 9 до 19 часов никого не устраивает. До работы не ведутся, а после ее за час на почте могут обесценить где-то 10-15 человек. Помещение почты четырехэтажное, вот и вынуждены люди выстраиваться в очередь на улице — это мой дождем в снегом. Но почему невозможно внести квартплату, так как касса работает с 11 до 19 часов. Прячут же.

Для начала я пользуюсь услугами почты, чтобы нечлены семейства могли пользоваться распорядком работы, то есть рабочий день отделения чтоб длился с

